

ΚΥΡΙΕΣ
ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ

ΑΙΤΗΣΕΙΣ

77.500



Εκ των οποίων:

Δεν υπάρχουν στοιχεία
για τις40.000
αιτήσειςΈχει δοθεί προσωρινή σύνταξη
σε μόλις25.000
δικαιούχουςΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΠΛΗΡΩΜΗ
ΤΟΥΣ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ1,6
δισ. €Της **ΑΡΓΥΡΩΣ Κ. ΜΑΥΡΟΥΛΗ**
a.mavrouli@realnews.gr

Σε αναμονή έως και τέσσερα χρόνια βρίσκονται 177.500 αιτήσεις για κύριες και επικουρικές συντάξεις. Σύμφωνα με πληροφορίες, αυτή τη στιγμή εκκρεμούν αποφάσεις για περίπου 77.500 κύριες συντάξεις και 100.000 για επικουρικές. Το εντυπωσιακό είναι ότι από τις 77.500 αιτήσεις περίπου 40.000 υποψήφιοι συνταξιούχοι βρίσκονται στον «αέρα», καθώς ο Ενιαίος Φορέας Κοινωνικής Ασφάλισης δεν διαθέτει στοιχεία για να εκδώσει τις συντάξεις τους. Πρόκειται για 9 κατηγορίες εν δυνάμει συνταξιούχων, που αν και πληρούν όλες τις προϋποθέσεις συνταξιοδότησης (ηλικία, έτη ασφάλισης) και έχουν υποβάλει την αίτησή τους εμπρόθεσμα, ωστόσο περιμένουν μάταια εδώ και 2 χρόνια να διεκπεραιωθεί η υπόθεσή τους μετά την εφαρμογή του Ν. 4381/16.

Συνολικά οι αιτήσεις για κύρια σύνταξη στον ΕΦΚΑ, οι δομές του οποίου λειτουργούν με ρυθμούς χελώνας, φτάνουν τις 77.500. Συγκεκριμένα, σε 25.000 δικαιούχους έχει καταβληθεί

«ΟΜΗΡΟΙ»
ΤΗΣ ΑΔΡΑΝΕΙΑΣ
ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

Στον... αέρα 177.500 κύριες και επικουρικές συντάξεις

«Αγνοούνται» τα στοιχεία για 40.000 δικαιούχους κύριας σύνταξης, 25.000 συνταξιούχοι λαμβάνουν προσωρινή και 100.000 περιμένουν έως και 4 χρόνια για να πάρουν επικουρική 150 ευρώ κατά μέσο όρο

προσωρινή σύνταξη -ζουν δηλαδή με το 50% της σύνταξης-, για 40.000 εν δυνάμει συνταξιούχους αγνοούνται τα στοιχεία, ενώ 10.000 αιτήσεις αναμένουν έγκριση. Μάλιστα, για να εκπληρωθούν οι στόχοι που έχουν θέσει οι δανειστές, οι αρμόδιοι υπάλληλοι του ΕΦΚΑ διεκπεραιώνουν «εύκολες» συνταξιοδοτικές αποφάσεις, κυρίως από έναν ασφαλιστικό φορέα. Σύμφωνα με ειδικούς στην κοινωνική ασφάλιση, συνολικά για την έκδοση όλων των συντάξεων (εφόσον εκκαθαριστούν όλες οι αιτήσεις), αλλά και την καταβολή των αναδρομικών ποσών απαιτείται περίπου το ποσό των 1,6 δισ. ευρώ.

Ο πρώην υπουργός Εργασίας **Γιώργος Κουτρουμάνης** δηλώνει στη **Realnews** ότι «είναι αδύνατη η εκκαθάριση όλων των αιτήσεων συνταξιοδότησης μέχρι το τέλος του έτους, όπως προβλέπεται από το μνημόνιο και από τις υποχρεώσεις απέναντι στην τρόικα. Τα σημαντικότερα προβλήματα που πρέπει να αντιμετωπιστούν είναι η έλλειψη των απαιτούμενων ηλεκτρονικών δεδομένων για τον ασφαλιστικό βίο κάθε εργαζόμενου, αλλά και η έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού για την έκδοση συντάξεων».

Οι κατηγορίες

Το πρόβλημα της ανυπαρξίας κατάλληλου λογισμικού και έλλειψης στοιχείων, εξαιτίας του οποίου «αγνοείται» η σύνταξη 40.000 δικαιούχων, αφορά τις εξής περιπτώσεις αιτήσεων συνταξιοδότησης:

1 Παράλληλος χρόνος ασφάλισης μεταξύ διαφορετικών Ταμείων (π.χ. ΙΚΑ - ΟΑΕΕ)

Το πρόβλημα εστιάζεται στο γεγονός ότι μετά την έναρξη ισχύος του νόμου Κατρούγκαλου (13 Μαΐου 2016), οι ασφαλισμένοι αυτής της κατηγορίας δικαιούνται προσαύξηση στη σύνταξή τους για κάθε έτος όπου διαπιστώνεται παράλληλος χρόνος ασφάλισης. Η απουσία του σχετικού λογισμικού οδηγεί σε πρακτική αδυναμία υπολογισμού της τελικής σύνταξης. Στις περισσότερες περιπτώσεις απονομής συντάξεων, όπως για παράδειγμα